

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 144 (9282)

СУББОТА, 30 ноября 1985 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## ПОЛЯ ЖДУТ УДОБРЕНИЙ

В проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на предстоящие годы сказано: «В сельском хозяйстве увеличить среднегодовой объем валовой продукции на 14—16 процентов...». Это задача большой важности и ее решение во многом будет зависеть от дальнейшего развития растениеводства, интенсивности использования каждого гектара земли.

Удобрения образно называют хлебом земли. И это действительно так, ведь чем больше их будет внесено в почву, тем выше сборы зерна, картофеля и других культур. Каждый гектар тогда работает интенсивнее. И, наоборот, если нива скудно заправлена органикой, минеральными удобрениями, то пусто будет и в закромах. Значит, надо ускоренными темпами работать на будущий урожай.

Некоторые хозяйства района и подрядные организации еще задолго до первых заморозков стали вывозить органические удобрения под урожай 1986 года. Это колхозы «Большевик», имени Мичурина, совхоз «Духновский» и некоторые другие хозяйства, а среди организаций — ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», райсельхозхимия. В колхозе «Большевик» собственными силами на поля уже доставлено в среднем по 1,5 тонны органики на каждый гектар. Отряд плодородия из ПМК-17 уже вывез в совхозе «Салют» свыше тысячи тонн удобрений и работает сейчас в совхозе «Духновский», а отряд из райсельхозхимии, закончив вывозку органики в колхозе имени Жданова, ведет эти работы в совхозе «Опочецкий» и колхозе «Вперед».

Механизаторам района предстоит сделать большой объем работ по удобрению полей. Под будущий урожай необходимо внести 333 тысячи тонн навоза и торфа, причем 121 тысячу тонн собственными силами колхозов и совхозов.

Решение этой важной задачи требует незамедлительного создания во всех хозяйках механизированных звеньев по доставке на поля органики. Такие отряды плодородия сейчас созданы в восьми хозяйствах, однако работают они только в колхозах «Красный Октябрь», «Вперед», «Большевик» и совхозах «Духновский» и «Салют». Не приступала пока к этим работам райсельхозтехника. Не внесено ни одной тонны также в колхозе «XXI партсъезд» и совхозе «Организатор».

Теперь, когда наступили морозы, эту работу следует вести ускоренными темпами с тем, чтобы обеспечить выполнение плана вывозки органических удобрений. Это будет основой повышения в следующем году урожайности всех культур.

## Навстречу XXVII съезду КПСС ДЕПУТАТЫ ПЕРЕНИМАЮТ ОПЫТ

В ОПОЧКЕ, 26 ноября, проходил один из дней учебы председателей исполкомов сельских Советов народных депутатов области. На базе Пригородного сельсовета состоялось выездное практическое занятие по теме: «Об организаторской работе Пригородного сельского Совета народных депутатов по достойной встрече XXVII съезда КПСС».

Занятия начались со вступительного обзора социально-экономического развития района в одиннадцатой пятилетке, с которым перед собравшимися выступил председатель исполкома райсовета И. П. Павлов. Затем заведующая оргинструкторским отделом райисполкома Н. А.

Степанова ознакомила гостей с практикой работы кабинета советской работы райисполкома.

Дальнейшая учеба проходила в Пригородном сельском Совете. Председатель исполкома Т. А. Петрова рассказала о том, как исполком, депутаты и общественность включились в соревнование за достойную встречу предстоящего съезда партии. О работе коллектива совхоза «Красный фронтовик» по повышению эффективности сельскохозяйственного производства рассказал директор совхоза А. В. Яцков.

Председатели исполкомов ознакомились с работой учреждений соцкультбыта, по-

бывали на выставке народного творчества в сельском Доме культуры совхоза «Красный фронтовик». Перед ними выступили и поделились опытом работы председатели постоянной комиссии по народному образованию и культуре Пригородного сельсовета Л. П. Федорова, член женсовета совхоза «Красный фронтовик» Г. А. Петрова.

Состоялась экскурсия в Опочецкий леспромхоз, где гости побывали в подсобном хозяйстве, а потом ознакомились с работой Опочецкого хлебокомбината.

В этот же день, 26 ноября, гости выехали в Псков.

Ю. ИВАНОВ.

## Наш рейд

## Весна спросит строго

Для земледельцев и зима — период напряженного и многогранного труда. Уже с осени начинается забота о судьбе будущего урожая. Включает она в себя подготовку семенного фонда, ремонт техники и посевных механизмов, вывозку органических удобрений на поля. И все эти работы требуется вести в

комплексе, не откладывая, как говорится, в долгий ящик. Плановость и оперативность в сочетании с высокой организованностью — вот те непереносимые условия, соблюдение которых позволяет земледельцу встретить весну во всеоружии, своевременно провести весь комплекс работ.

ЗАБОТАМИ о посевной первого года двенадцатой пятилетки наполнены эти зимние дни в колхозе «Урожай». Здесь правильно рассудили, что главное — это наличие в достатке хороших семян. План засыпки семян в количестве 1600 центнеров перевыполнен. Как положительный факт следует расценить наличие из общего количества семян 98 процентов, относящихся ко второму классу. Хранятся семена в соответствии с требованиями, предъявляемыми агрономической службе. В разрезе почти всех культур семена высокоурожайных сортов.

Переданы по актам бригадам на ответственное хранение и семена картофеля. 140 тонн его, половина имеющихся в хозяйстве семян, хранится в картофелехранилище. Здесь поддерживается необходимый температурный режим, время от времени семена просматриваются с тем, чтобы удалить больные и непригодные для посадки клубни. Проверка буртов картофеля также не выявила пока серьезных изъянов в его хранении.

В первом году двенадцатой пятилетки труженики колхоза планируют собрать по 12 центнеров зерновых и по 100 — картофеля с каждого гектара. Задача вполне посильная, если учесть, что и нынче зерновые дали такую же урожайность. Несколько хуже сработали картофелеводы, но опыт выращивания хороших урожаев «второго хлеба» у них имеется. А чтобы достичь запланированного, уже сейчас принимаются меры к доста-

точной заправке картофельных площадей органикой.

Именно на эти участки началась в колхозе вывозка местных удобрений. Но пока что темпы ее низки, работы эти только-только начались. Думается, правлению колхоза необходимо довести до отряда плодородия твердое задание, определить меры морального и материального стимулирования механизаторов. Они же лишь от случая к случаю заняты на этих работах. То нет погрузчика, то бульдозера. А дело стоит. Между тем по плану требуется вывезти свыше 31 тысячи тонн. И хотя предусмотрено участие ряда других организаций, как райсельхозхимии, автоколонна 1662 и некоторых других, все же четвертая часть должна быть вывезена своими силами.

Колхозные механизаторы приступили к ремонту техники. Определены сроки готовности тех или иных агрегатов. И все же в организации ремонта имеются существенные недостатки. Служба главного инженера, временные обязанности которого возложены на механика В. И. Федорова, не имеет четкого графика профилактического и текущего ремонта машин и механизмов.

Несколько слов об условиях труда ремонтников. Они улучшились. Особенно с введением в эксплуатацию универсального здания, построенного строителями МПМК. Но к работе в зимних условиях помещение не готово. Нет самого главного — тепла. Чтобы решить эту проблему, требуется поставить два калорифера.

Они в колхозе имеются. Но нет материалов для подключения. И в этом необходима помощь со стороны райсельхозэнерго.

Судьба урожая, как известно, тесно связана с хорошей заправкой почв. И не только органическими, но и минеральными удобрениями. Потребность их по плану определяется в 1324 тонны. По фондам на новый год отпускается 1224 тонны азотных, калийных и фосфорных удобрений. К тому же уже сейчас в колхозе запасено 165 тонн минеральных удобрений. Доставка продолжается и будет возрастать.

В связи с этим хочется несколько слов сказать о хранении этих удобрений. В ряде случаев удовлетворительным его не назовешь. Особенно это относится к складам, что в Лобове и Дымове. По существу складирована селитра и калийные на открытом воздухе, без торфяного покрытия. Подобное хранение пользы не приносит, при этом теряются ценные свойства дорогостоящих удобрений. Об этом хорошо известно агроному Е. А. Петровой, неоднократно указывалось ей на необходимость перевести селитру в другое место. Но по-прежнему и агроном, и бригадир Ю. С. Дамилов мирятся с разгрузкой машин с селитрой у навеса в дер. Лобово.

А. СЕМЕНОВ,  
инспектор районного КНК.  
Т. МУСОРИНА,  
внештатный инспектор районного КНК.  
Ю. ВОРОВЬЕВ,  
сотрудник редакции.

## Передовые

С ЗАМЕТНЫМ опережением принятых годовых социалистических обязательств работает в нынешнем году мастер животноводства I класса доярка цеха № 1 фермы Аристово Алла Петровна Павлова. В социалистическом соревновании среди животноводов нашего хозяйства она занимает лидирующее место. За десять месяцев Алла Петровна надоила от каждой из 27 коров своей группы в среднем по 2718 килограммов молока.

Досрочно справилась с годовыми обязательствами по надоям молока от коровы и доярка фермы Апимахи Тамара Павловна Павлова, которая от каждого из 29 закрепленных за нею животных получила более двух с половиной тысяч килограммов молока. А в октябре Тамара Павловна добила самой высокой в колхозе продуктивности молочного стада, надояв от каждой коровы по 216 килограммов молока. Это в полтора с лишним раза больше, чем в среднем по хозяйству. Да и в целом по ферме Апимахи за прошедший месяц достигнуты самые высокие надоя.

Г. СТЕПАНОВА,  
гл. зоотехник колхоза «XXI партсъезд».

## «Красному маяку»

отвечают

## Порядок наведен

В газете «Красный маяк» от 24 октября была помещена статья «Виноваты не только партнеры», в которой колхоз имени Жданова подвергался критике за плохую организацию зимнего содержания скота. Вот что отвечает на критику председатель колхоза Н. А. Алексеев:

«Критическая статья «Виноваты не только партнеры» обсуждена на заседании правления колхоза, на котором присутствовали и специалисты. Факты, указанные в статье, имели место. Специалисты колхоза были обязаны навести надлежащий порядок по более лучшей организации зимовки скота.

В данное время отремонтирован водопровод от фермы Белки, что поможет более стабильно снабжать водой близлежащие скотные дворы. Наведен надлежащий порядок по содержанию овец на ферме Балаша.

С целью улучшения питательности грубых кормов в хозяйство завезена патока, которая скармливается скоту вместе с сеном и соломой. Приняты меры по оформлению красных уголков. Большинство из них сейчас уже отапливается. Оформлена наглядная агитация».

атора 91643, нного 91920.

рафии

7646.

## Обсуждая проекты ЦК КПСС

В проекте новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза внимание уделяется Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи. О его роли в становлении молодежи идейными борцами за идеалы коммунизма говорится следующим образом: «Планируется и впредь повышать роль комсомола в воспитании подрастающей смены, в практическом решении задач коренного социально-экономического развития страны»

отношения к выполнению общественных поручений можно привести немало. Но наблюдаются еще случаи, когда комсомольские организации возглавляют безынициативные люди. Думается, и райкому КПСС, и партийным бюро на

местности, в условия социального соревнования включается пункт о необходимости активного участия не только в производственной, но и общественной жизни. Вот почему желательно, чтобы при решении вопросов, касающихся молодежи, прислушивались и к голосу комсомольских ор-

колхозе «Красное Заречье» обязались предоставить молодым животноводом работу на новом телятнике, но ввод его откладывался. Прошел и срок действия договора, а телятник так и не вошел в строй действующих. В результате — все пять девушек ушли из животноводства.

На наш взгляд, на большие трудности в закреплении молодых животноводов влияет то, что молодым дается не совсем правильная установка: проработать год, а потом можно и уехать из деревни. Видимо, главным считать все же следует не только направление молодых на село, но и их закрепление в хозяйствах.

Не всегда находим мы понимание у руководителей хозяйств, когда формируются кормозаготовительные отряды для работы на селе.

Выдвигаемые партией задачи требуют конкретных дел. И молодежь района вместе со своими старшими товарищами и наставниками-коммунистами одобряет выдвинутые партией на обсуждение документы, не пожалев сил, чтобы достойно встретить XXVII съезд КПСС.

Ю. БУБНОВ,  
первый секретарь  
РК ВЛКСМ.

## Молодежь сил не пожалеет

ПРИМЕРОВ честного и добросовестного отношения комсомольцев и молодежи к труду немало. Многие юноши и девушки уже завершили выполнение своих пятилетних заданий. На трудовом календаре И. Шрамко, Н. Крус, В. Андреевой — работниц промышленного предприятия — уже 1987 год. В счет 1986 года трудится на ремонтном заводе бригада молодого коммуниста С. Паклина.

Сегодня в комсомольских организациях района работает более ста молодых коммунистов. Они возглавляют около половины первичных комсомольских организаций. Под руководством партийных организаций для многих молодых коммунистов работа в комсомоле является хорошей школой выработки деловых и организаторских качеств.

Не случайно в Уставе КПСС записано, что ВЛКСМ

является активным помощником и резервом партии. Как правило, большинство юношей и девушек, которым дается третья рекомендация для вступления в партию бюро РК ВЛКСМ, с достоинством оправдывают высокое звание коммуниста. Несколько лет возглавляла первичную комсомольскую организацию ПМК-538 Н. Петухова. А по истечении некоторого времени члена обкома комсомола, члена бюро РК ВЛКСМ Н. Петухову приняли в партию. Затем избрали в состав партбюро ПМК-538. И по-прежнему молодой коммунист оказывает большую помощь в работе комсомольцев-строителей.

Примеров добросовестного

местах стоит повнимательнее разобраться во многих вопросах, помочь молодежи повысить свой идейно-воспитательный уровень.

К сожалению, мы еще встречаемся с фактами, когда комитеты комсомола стоят в стороне от решения таких важных вопросов, как социалистическое соревнование, распределение мест в детских дошкольных учреждениях, премирование. Подобное приводит к парадоксальным случаям, когда победителями соревнования становятся молодые люди, далекие от участия в общественной жизни комсомольских организаций, а порой даже нарушающие Устав ВЛКСМ. А ведь, в ча-

ганизаций.

Круг вопросов, в осуществлении которых принимает участие комсомол, очень широк и разнообразен. Особо хочется сказать о работе райкома комсомола по комплектованию такой важной отрасли сельскохозяйственного производства, как животноводство. Райкомом комсомола, педагогическими коллективами школ проводилась большая пропагандистская и организаторская работа по формированию животноводческих отрядов.

На подготовительном этапе этой работы, при заключении договоров, все выглядело гладко. Но потом, в процессе работы молодежи на фермах, выявились издержки. Так, в

## За нарушения наказаны

На очередном своем заседании, состоявшемся 19 ноября, административная комиссия при исполкоме городского Совета народных депутатов рассмотрела более пятнадцати административных дел.

БОЛЬШИНСТВО из них связаны с нарушениями трудовой дисциплины, употреблением в рабочее время спиртных напитков и нахождением на производстве в нетрезвом виде.

Безволие и низкий уровень сознания, повлекшие за собой нарушения трудовой дисциплины, проявили рабочие лесопункта Сергей Георгиевич Иванов, Николай Петрович Васильев, Виктор Михайлович Вагин и Вадим Алексеевич Березин. Сразу несколько нарушителей дисциплины выявилось в автоколонне № 1662. Среди них, любителей выпить в рабочее время, оказались слесари Владимир Михайлович Федоров, Федор Федорович Евдокимов, аккумуляторщик Павел Эмиринович Щербанич, а также Виктор Федорович Максимов и Василий Федорович Баранов.

Своим поведением, выпивками в рабочее время, не делают чести коллективу завода ЖБК рабочие этого предприятия Валентин Иванович Кург, Василий Петрович Васильев и Мария Дмитриевна Гаврилова, которая допустила такое нарушение уже второй раз. В числе нарушителей оказались также кассир автостанции Татьяна Сысоева, Гусева, рабочие УРСН Евгений Петрович Федоров и Михаил Васильевич Иванов.

На всех этих нарушителей дисциплины в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 мая 1985 года наложен штраф в размере от 30 до 50 рублей.

За незаконную продажу на рынке лисьей шкуры оштрафована также проживающая на улице Ленина в доме № 41, кв. 12 пенсионерка Мария Федоровна Минченко. За самовольное строительство подвергнута штрафу Г. В. Лосенкова. Наказаны и нарушители паспортного порядка.

Е. НИКОЛАЕВ.



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Высоких урожаев картофеля, зерновых, свеклы добиваются в производственном объединении «Тосненское», где используется интенсивная технология. Инициатором внедрения всего прогрессивного, передового в земледелии является главный агроном объединения С. П. Вовнюк (на снимке). По его инициативе в хозяйствах проанализированы составы почв, с помощью ученых составлены картограммы полей, в соответствии с которыми вносятся удобрения.

Много внимания С. П. Вовнюк уделяет созданию семенного фонда, расширению хранилищ. Благодаря использованию в производстве достижений передовой науки, внедрению прогрессивных технологий в объединении «Тосненское» земли используются с высокой эффективностью, все отрасли производства дают большую прибыль.

Грандиозные планы разрабатывает объединение по развитию общественного производства на XII пятилетку.

(Фотохроника ТАСС)

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### СВЯТО ЧТИМ ПАМЯТЬ

Я ЗАВЕДУЮ музеем средней школы с. Уланово на Украине. Сейчас при музее по решению исполкома Улановского сельского Совета народных депутатов создается «Книга памяти» односельчан, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Четыре тома альбома в стадии заполнения. На каждого погибшего отведен листок, куда записана краткая биография, война, здесь же его фотография и фото братской могилы, где он похоронен. Указывается также, когда, где погиб и где похоронен.

На фронтах Великой Отечественной войны сражались более тысячи наших односельчан. Из них 450 воинов пали смертью храбрых. Среди павших за Родину и наш односельчанин, 1926 года рождения, комсомолец Вла-

димир Семенович Степаненко. Он погиб за освобождение Опочки, похоронен в городе на Троицком кладбище.

Мы обратились в Опочечский райвоенкомат с просьбой выслать нам фото братской могилы на этом кладбище. И просьба наша была выполнена без промедлений, за что выражаем искреннюю благодарность работникам райвоенкомата. Мы говорим также спасибо всем тем, кто чтит память погибших воинов и кто ухаживает за дорогой нам братской могилкой.

Хотелось бы получить письма с воспоминаниями читателей газеты о сражении за Опочку. Наш адрес можно узнать в редакции вашей районной газеты.

Г. КИСЕЛЕНКО,  
с. Уланово УССР.

## Семена — основа урожая

### СВЕДЕНИЯ

о наличии и качестве семян яровых зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах района на 15 ноября 1985 года.

В первой графе — засыпано кондиционных семян, во второй — из них первого и второго классов (в процентах).

им. Жданова	137	92
«Опочечский»	126	50
«Вперед»	124	96
«Глубоковский»	123	95
им. Мичурина	122	85
им. Любимова	122	30
«XXI партсъезд»	119	35
«Большевик»	117	55
«Организатор»	113	63

«Кр. фронтовики»	112	96
«Урожай»	110	98
«Духовский»	100	100
«Кр. Заречье»	100	95
«Заветы Ленина»	100	59
«Салют»	100	35
«Кр. Октябрь»	100	6
<b>По району</b>	<b>113</b>	<b>67</b>

Колхозам и совхозам района под урожай 1986 года с учетом недосева озимых необходимо засыпать 2855 тонн семян яровых зерновых культур, а со страховым фондом — почти 3000 тонн, около 100 тонн семян льна, 125 тонн семян многолетних трав.

Из-за неблагоприятных погодных условий осени текущего года решить задачу обеспечения каждого колхоза и совхоза семенами было делом нелегким и все же хозяйства района сумели справиться с нею успешно. К установленному сроку, к 1 ноября, все имели 100-процентную обеспеченность классными семенами зерновых культур, а 13 хозяйств выполнили план засыпки собственными семенами и лишь колхозы «Красное Заречье», «Заветы Ленина» и совхоз «Салют» — за счет проведения межхозяйственного обмена.

На 15 ноября в колхозах и совхозах района засыпано 113 процентов классных семян, из них первого и второго классов — 67 процентов. Большую заботу о семенах ежегодно проявляют руководство и агрономические службы колхозов имени Мичурина, имени Жданова, «Урожай», «Вперед», совхоз «Красный фронтовик» и «Глубоковский», в которых высококачественных семян подготовлено от 85 до 96 процентов. В этих хозяйствах неплохая сушильно-сортировальная база, а наличие двух токов, фуражного и семенного, позволяет работать с семенным зерном отдельно, производительно использовать семенные токи в работе. Подработка семенного зерна здесь ведется под строгим контролем агрономов хозяйств, при соблюде-

нии технологии послеуборочной обработки семян. А колхоз «Вперед» провел уже вторую дополнительную очистку зерновых в целях повышения их классности.

Однако не все хозяйства района могут так поставить дело по организации подготовки семян к посеву из-за слабой сушильно-сортировальной базы. По этой причине очень мало семян первого и второго классов в колхозах «XXI партсъезд», «Красный Октябрь», имени Любимова, совхозе «Салют».

На протяжении ряда лет большие трудности складываются с засыпкой семян льна. В текущем году дожливая погода весенне-летнего периода не позволила хозяйствам района их вырастить. Под урожай 1986 года из плановой потребности 99,5 тонны пятью товарными хозяйствами засыпано 73. Качественными семенами на всю посевную площадь обеспечены лишь колхоз «Заветы Ленина», где из плана 84 центнера засыпано 100 центнеров классных семян. Работа с семенами льна по их дополнительной очистке не закончена в совхозах «Духовский», «Организатор» и «Салют».

Семена многолетних трав в районе засыпано также недостаточно. Полностью обеспечены ими только колхозы имени Мичурина, имени Жданова, «Вперед», «Большевик» и совхоз «Красный фронтовик».

Работу по подготовке семян льна и многолетних трав следует ускорить. Перед хозяйствами стоит задача обеспечить выполнение плана засыпки их к 1 января.

Т. МУСОРИГИНА,  
начальник районной  
семенной инспекции.

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

## ДОЗОРНЫЕ СЛЕДЯТ ЗА ЗИМОВКОЙ

Учитывая всю важность проходящей зимовки скота, повышения продуктивности общественного стада, бюро обкома КПСС, облсподком, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ приняли постановление «О развертывании социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1985 — 1986 года».

В ВЫПОЛНЕНИИ данного постановления большая роль отводится народным контролерам. Успех зимовки и продуктивность животных во многом будут зависеть от эффективного и рационального использования кормов, наведения должного порядка на фермах. Как выявлено проверками, в ряде мест, несмотря на недостаток кормов и низкое их качество, кормоприготовление не организовано, солома и сено низкого качества скармливаются скоту в необработанном виде, концентрированные корма не осолаживаются.

Районный комитет народного контроля в связи с этим

обязал группы народного контроля обратить серьезное внимание на проведение зимовки скота и устранить вскрытые проверками недостатки.

Редакция связалась с председателем группы народного контроля совхоза «Духновский» А. А. Лазаревой и попросила ее рассказать, как дозорные совхоза организовали контроль за ходом зимовки скота в хозяйстве. Вот что она нам сообщила.

Задачи по успешному проведению зимовки скота обсуждены на общем собрании дозорных группы. Здесь же намечены конкретные мероприятия, направленные на лучшее использование име-

ющейся кормовой базы. В первую очередь внимание обращено на правильное расходование кормов согласно рациону. Производится взвешивание кормов перед их скармливанием. Непосредственное участие в этом принимают и члены группы. Так, например, на одной из самых крупных ферм совхоза контроль за ходом зимовки осуществляют члены группы доярка Н. И. Озолина и фуражир М. Н. Овчинникова. И если в начале зимовки были факты неравномерного расхода кормов, то сейчас они прекращены. Скот получает все то, что положено по рациону.

Для более эффективного использования кормов проводится подготовка их к скармливанию, осолаживание. Доярки запаривают комбикорма. Дополнительно в рацион введены витаминные добавки в виде веточных хлопьев.

В районном комитете народного контроля

## ИТОГИ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ И РАЗБАЗАРИВАНИЯ

Проверкой, проведенной внештатным отделом сельского хозяйства районного комитета народного контроля совместно со специалистами управления сельского хозяйства райисполкома, установлено, что в колхозе «Красный Октябрь» во время уборочных работ из-за неподготовленности пунктов сушки льновороха поступающий льноворох с 22 гектаров по указанию главного агронома хозяйства т. Андреевой Н. А. начали складировать в вешала и, игнорируя рекомендации специалистов льносемянницы, укладывали его без прокладчи сухой соломой, вследствие чего льносемена в количестве 1650 килограммов были полностью испорчены. Тем самым хозяйству причинен материальный ущерб в размере 1452 рублей. Правление колхоза (председатель т. Иванов А. С.) не приняло необходимых мер к подготовке и своевременному включению в работу пунктов сушки льновороха.

ПОМИМО этого, проверкой вскрыты факты прямого разбазаривания молодняка крупного рогатого скота и овец. За 9 месяцев текущего года колхоз продал 212 голов молодняка скота весом от 20 до 40 килограммов каждая, на общую сумму более 12 тысяч рублей. При попустительстве и бесконтрольности со стороны председателя правления колхоза т. Иванова А. С. и при прямом соучастии главного ветврача колхоза т. Бовина И. Ф. молодняк продавался в живом весе кому угодно и сколько угодно без надлежащего оформления документов. Этими бесхозяйственными действиями колхозу нанесен материальный ущерб. Всего продано скота живым весом более пяти тонн.

Так, супругам Розоновым, имеющим в личном хозяйстве корову, двух поросят и 5 овец, продано 12 телат по цене 50 и 70 копеек за килограмм веса. Бывший ветработник, а ныне бригадир колхоза т. Дмитриев А. Н., проживающий вдвоем с матерью и имеющий в личном хозяйстве корову, двух поросят и три овцы, приобрел в колхозе 8 телат. Заместитель председателя колхоза т. Амириханян Э. Т. купил для себя 5 телат. Только в июне колхозникам было продано 39 телат. А главный ветврач колхоза т. Бовин И. Ф., проживающий вдвоем с женой, имеющий в личном хозяйстве корову, свиноматку и овцематку, купил 5 телат.

Проданные живым весом телата на мясо через склад документально не оформлены, субпродукты не учитывались и не оценивались.

Отделом животноводства управления сельского хозяйства райисполкома (главный зоотехник т. Румянцева Е. Ф.) не была дана своевременная оценка фактам разбазаривания скота в колхозе «Красный Октябрь». Контрольно-ревизионный аппарат управления (главный бухгалтер т. Каштанова В. А.) не осуществляет должный контроль за пресечением фактов разбазаривания

колхозной сельскохозяйственной продукции.

За допущенную бесхозяйственность в организации подработки и сохранности льносемян, в результате чего произошла их порча, районный комитет народного контроля объявил главному агроному колхоза «Красный Октябрь» т. Андреевой Н. А. строгий выговор. В частичное возмещение материального ущерба, причиненного колхозу, на т. Андрееву Н. А. произведен денежный начет в размере двух месячных должностных окладов.

За допущенные факты бесхозяйственности, принятие мер к подготовке и своевременному вводу в работу пунктов сушки льновороха, разбазаривание кооперативной собственности председателю колхоза «Красный Октябрь» т. Иванову А. С. объявлен строгий выговор. В частичное возмещение материального ущерба, нанесенного колхозу, на тов. Иванова А. С. произведен денежный начет в размере одного должностного оклада.

За низкую постановку ветеринарной службы в колхозе, прямое соучастие в разбазаривании молодняка скота главному ветврачу колхоза т. Бовину И. Ф. объявлен строгий выговор. На т. Бовина И. Ф. произведен денежный начет в размере двух месячных должностных окладов.

Районный комитет народного контроля предложил правлению колхоза «Красный Октябрь» решить вопрос о привлечении к ответственности главного бухгалтера т. Магарцову Л. П. за проявленную бесконтрольность и беспринципность при разбазаривании скота в хозяйстве.

Комитет обязал председателя правления колхоза, главных специалистов принять необходимые меры по устранению вскрытых проверкой недостатков.

А. СЕМЕНОВ,  
инспектор  
районного КНК.

## Из практики работы групп ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОВЕРОК

По своему численному составу группа народного контроля центральной районной больницы — большая, в состав ее входят 34 дозорных. За этот год группой проведено 13 проверок, по материалам одной из них главным врачом ЦРБ издан приказ. Наиболее активно участвуют в работе контролеры О. М. Иванова, Л. В. Романова, Т. А. Ульянова, З. Д. Иванова. Помимо дозорных, к проверкам привлекаются специалисты больницы и аптеки. Активную помощь оказывает секретарь комсомольской организации Л. И. Семенова, лично участвующая в рейдах и проверках дозорных.

ЧЛЕНЫ группы народного контроля и привлеченные специалисты в феврале-марте этого года в результате двух проверок выявили нарушения в заполнении отдельных амбулаторных карт больных врачом Ю. В. Петуховым по назначению и применению препаратов дефицитной группы. С актами проверок врач был ознакомлен и по предложению бюро группы выступил с объяснением на производственном совещании медицинских работников.

В апреле, проверяя правильность оформления путевых листов, дозорные установили, что некоторые путевые листы оформлялись шоферами с завышением пробега автомобилей. Не на всех машинах спидометры опломбированы, что создавало реальную возможность мнимой экономии бензина и его сбыта на сторону. По материалам проверки проведено собрание шоферов. Главный врач издал приказ запрещающий, в частности, стоянку личных легковых автомобилей на территории стан-

ции «Скорой помощи». Все спидометры автомобилей больницы были опломбированы.

Под особым контролем дозорных ЦРБ находится работа детской молочной кухни. Только по этому объекту группой народного контроля совместно со специалистами проведено нынче 5 проверок. Они показали, что работники кухни допускают нарушения в изготовлении молочных продуктов, их пробы не соответствовали рецептуре, жирность питательной смеси была ниже нормы. По результатам проверок главным врачом были приняты конкретные меры. Так, питательная смесь стала выпускаться только из промышленных концентратов, оборудованы стерильный бокс для изготовления кефира и стеллажи для посуды, приобретены дезинфицирующие средства, отремонтирована крыша кухни. Однако старшая сестра Н. А. Буровцева продолжает безответственно относиться к исполнению служебных обязанностей, допускает слу-

чай антисанитарного содержания посуды. Видимо, устные распоряжения главного врача не возымели еще должного воздействия, нужны более решительные меры.

Следует отметить, что бюро группы не в полной мере использует гласность проверок. На стенде вывешиваются только акты проверок, а принятые меры по устранению недостатков не получают широкой гласности. Бюро группы мало еще планирует и проводит совместных проверок с профсоюзной и комсомольской организациями, слабо используется гласность «Комсомольского прожектора». К числу недостатков следует отнести и не полный охват участием в проверках всех дозорных. Не проводится проверок по вопросам финансово-хозяйственной деятельности, экономии материальных и денежных средств, сохранности социалистической собственности.

На эти и некоторые другие недостатки в работе группы народного контроля ее председателю Л. А. Бакаевой было указано, когда вопрос о практике проведения проверок был заслушан на заседании районного комитета. В принятом постановлении предложено руководству группы устранить отмеченные недостатки, повысить эффективность проводимых проверок и активность всех народных контролеров.

## ПО ПУТИ ПОРОЧНОЙ ПРАКТИКИ

Проверкой выявлены факты использования служебного положения начальником литейного цеха ремонтного завода т. Капковым П. П. при закрытии нарядов для начисления заработной платы работающей пенсионерке т. Лапшиной И. Ф.

С 1 апреля 1985 года Лапшиной назначена пенсия в размере 132 рублей. Работает она в бригаде стерженщиц, на общий наряд. В апреле этого года ими отработано по 23 рабочих дня, од-

нако заработная плата всем начислена по-разному, в том числе Лапшиной — 118 рублей. Кроме того, Лапшиной не вписано в три наряда 34 рубля за выполненную работу, а Константиновой был выписан отдельный наряд на 27 рублей и начислена премия в сумме 7 рублей. В мае повторяется то же самое, то есть Лапшиной начисляется 115 рублей и не вписывается в наряд 21 рубль, которые по отдельному наряду получает Кон-

стантинова и еще плюс 7 рублей премиальных.

В июне стерженщицы получают одинаковые суммы заработной платы, Лапшиной же не вписано пять нарядов на 49 рублей за изготовление 7860 стержней.

С 19 августа 1985 года Лапшина уходит в отпуск. Наряды ей выписаны на 100 рублей за 12 рабочих дней вместо 16, и не вписаны наряды на 32 рубля за изготовление 5160 стержней. Все эти нарушения с

закрытием нарядов и начислением заработной платы стали возможными потому, что начальник литейного цеха т. Капков П. П., используя служебное положение, встал на прямой путь обмана государства и рабочих. Не закрывая нарядов т. Лапшиной за весь объем выполненных работ, он тем самым способствовал получению ею пенсии в полном размере.

О подобном положении дел знало руководство заво-

да (директор т. Асташев Ю. А.), но мер по пресечению порочной практики не принимало.

Районный комитет народного контроля за использование служебного положения при закрытии нарядов начисления заработной платы начальнику литейного цеха ремонтного завода т. Капкову П. П. объявил выговор.

А. НИКОЛАЕВ.

Страница подготовлена сектором гласности и информации районного комитета народного контроля.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

В надежде на случай

МНОГО правдоподобных случаев происходит в нашем мире. Им только приходится удивляться, всплескивать или в недоумении разводить руками. Ведь появлялись же молочные реки с кисельными берегами. Появлялись, и даже никто не знает — откуда.

Может, в надежде на случай, что и в колхозе «Красное Заречье» появится ну пусть не река, а хотя бы маленький молочный ру-

чек, который потечет прямо на Опочечкий маслодельно-сыродельный завод и выполнит план продажи этой ценной пищевой продукции государству.

Да, да и надеялись здесь на это очень серьезно, без тени фантазии в голове. Как же рассудить, если только на ферме Шлепиха вместо тридцати двух в запуск пустили пятьдесят две коровы. Итак, двадцать коровушек - буренушек за спасибо живут и кореня поедает у цедрых

хозяев — главного зоотехника Михайловой и главного агронома Барышева.

Причем тут Барышев, зададите вы вопрос. А при том: руки от удовольствия потирали специалисты, когда составили сводный отчет о состоянии кормовой базы. А когда пришла зима, кое-что оказалось не совсем так.

Вот, к примеру, скирда, что около этой фермы. В ней по отчету семьдесят тонн первосортного сена. Ну

не совсем второсортное и не так чтобы несортовое, разве что отходоо около двадцати процентов.

Вот и приходится теперь голову ломать Михайловой, а особенно Барышеву, откуда взялось такое. А ответ не так уж и трудно найти: качеству свое временно не уделяли внимания.

И ударила бесхозяйственность по ферме. Да так, что молока на ферме Шлепиха не стало. Может, этот случай послужит уроком на будущее?

А. ИГОЛКИН.

Раз кусочек, два кусочек...

ВОСКРЕСНОЕ утро. Спросите любого опочанина — чем оно знаменательно? Получите точный ответ — базаром. Идут на него семьями и в одиночку. Идут что-нибудь купить или на оборот — продать. Идут и просто так, как говорится, «на народ поглядеть, себя показать». Шумит базар, предлагает, соблазняет: яблочки на любой вкус и фрукты, которые в наших широтах не созревают, но на прилавки попадают, цветы и овощи, семечки и лопухие очаровательные щенки, перепуганные живые куры и их уже оципаные сестры, изделия, вязанные руками местных бабушек и сработанные очень да-

леко от наших мест. А чуть в стороне — павильон. Здесь поспокойнее. На прилавках янтарно искрится мед, желтеет масло, даже на вид сливочное, акуранными горками возвышается творог, нежно розовеет свежее мясо... Но что интересно, розовеет оно не только на прилавке, где ему самое место, но и в шкафу заведующей мясоконтрольной станции Опочечного колхозного рынка Т. В. Янчук. На момент проверки его оказалось в количестве 3 килограммов 400 граммов. Действительно, не идти же с базара с пустыми руками. Заведующая МКС Т. В. Янчук, работница весовой М. А. Кондратьева, санитар-

ка МКС Г. Е. Андреева и не ходят. Потому как нашли решение простое, но доходное.

Вообще ловкие, сообразительные люди умеют извлечь для себя доход там, где простакам он и не снился. Казалось бы, какую пользу можно иметь с... анализом? Не торопитесь с ответом, так как для анализа можно брать различный материал. И если это мясо, то что стоит вместо положенных 60 граммов от полутуши отрезать кусочек граммов на 200. А эти 200 граммов не подвергать утилизации, как опять таки положено, а присовокупить к другим, уже сложенным в пакет кусочкам.

Нашелся и другой

ход для «новаторской» мысли заведующей весовой М. А. Кондратьевой. Так, во время проверки мясного павильона, оказалось, что из 12 продавцов мясных продуктов только 2 имели на руках талоны за место. Хотя деньги за место и весы в суммах от 2 рублей 40 копеек до 6 рублей 20 копеек (в зависимости от веса мяса) были получены со всех двенадцати.

Вот так и шло: раз кусочек мяса, два кусочек... А в результате... Результат же для мошенников всех мастей, больших и малых, бывает одинаковый — плачевный. В конце концов за все приходится платить.

Л. САЛЬКОВА.

Ну, погоди!

СРАЗУ скажем, что эти слова на сей раз адресованы не зайцу. Более того, их с гневом выразил сам заяц... после, как нализалась минеральных удобрений и едва не отдал богу свою душу. А возмущение косо так дружно поддерживают козы, лоси, куропатки, тетерева и прочая дикая живность, что виновникам в их беде лучше и на глаза им не попадаться!..

В чем беда? Да в том, что с некоторых

пор примерно в трехстах метрах от склада минеральных удобрений, расположенного на территории Звонского сельсовета, принадлежащего райсельхозхимии и частично колхозу «XXI партсъезд», непосредственно у леса появились солидные кучи минеральных удобрений. Их количество можно было бы выразить несколькими разгруженными

автомобилями. И до того эти кучи вкусны, что дикие животные, птицы не могут удержаться от их поедания. А в окрестностях еще и вода поучается минеральная в полном смысле этого слова. Наешься, напьешься всего этого, а потом хоть караул кричи. Без всякого Айболита ясно: отравление!

Кому и зачем потребовалось сваливать ми-

неральные удобрения у леса, когда склад рядом? Какой ущерб причинен народному хозяйству? С такими вопросами лучше обратиться к управляющему райсельхозхимией Анатолию Николаевичу Иванову и председателю колхоза Юрию Гавриловичу Матвееву. Впрочем, заяц, я думаю, грозился, прежде всего, в их адрес. А заяц, как известно, трепаться не любит...

«ЕЖИК».

Вот так сюрприз!

ОРИГИНАЛЬНУЮ вещь не всегда легко найти. Возможно, это и стало препятствием для А. П. Трубаковой, что проживает в нашем городе по улице 9 Января, дом № 20-а.

В одно из ноябрьских воскресений, когда вся семья села за стол, Анна Павловна с интригующим выражением на лице, сотворив для пушей важности несколько движений рук, наподобие доброй волшебницы или фокусника, поставила,

наконец, на стол солидных размеров сосуд. Удивление на лицах близких вскоре обернулось настоящими чудесами. После приема странной на вид «чудотворной» жидкости последовали самые горячие восторги и восхищения доброй феи, сделанным ею сюрпризом. А немного позднее застольца начала выяснять. Нет, не где и как был приобретен подарок. Выяснять стали отношения между собой, причем каждый стремился одер-

жать верх, не особенно выслушивая доводов собеседников.

В конечном итоге «чудотворная» жидкость возымела такое действие, что Анна Павловна и Анатолий Денисович Трубаковы настолько разгорячились, доказывая всякую свою точку зрения, что только вмешательство сотрудников милиции поставило окончательную точку в их затянувшимся споре.

У читателя, конечно, возник вопрос, что за жидкость оказалась

в сосуде? Это не что иное как самогон, который приобрела Анна Павловна. К сожалению, воздействие его так отшибло память, что Анна Павловна не смогла вспомнить, где его взяла. И чтобы впредь подобное не изгладило из памяти, А. П. Трубакова за приобретение самогона оштрафована на 100 рублей. Уж лучше бы она за эту сумму купила для семьи действительно нужную вещь, а не «оригинальничала».

И. БОЛЬШАКОВ, внешт. корр.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 НОЯБРЯ, СУББОТА

Первая программа

11.55 — «Город трех столетий». Передача 3-я. 12.35 — Человек. Земля. Вселенная. 13.20 — VI Международный фестиваль телепрограмм «Радуга». 14.00 — Семья и школа. 14.30 — Новости. 14.45 — «Чук и Гек». Худ. фильм. 15.30 — Очевидное — невероятное. 16.30 — Новости. 16.35 — Тринадцатый шахматный чемпион. 17.05 — «Ледовая фантазия». 17.45 — 9-я студия. 18.45 — Кубок Интервидения по художественной гимнастике. 19.20 — Новости. 19.35 — «Нас венчали не в церкви». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.35 — 23.40 — Что? Где? Когда?

Вторая программа

12.15 — Премьера телефильма «Всадник, которого ждут». 1-я и 2-я серии. 14.30 — Концерт народного артиста РСФСР Р. Керера. 16.20 — Мультфильм. 16.30 — Спутник кинозрителя. 17.15 — Реклама. 17.20 — «Осенняя элегия». 17.50 — Встреча с писателем Г. Троепольским в Концертной студии Останкино. 19.15 — Здоровье. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. ЦСКА — «Спартак» (Ленинград). 21.00 — Время. 21.35 — «Дела сердечные». Худ. фильм.

1 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — Поют «Воронежские девочки». 9.00 — «Лаос — 10 лет спустя». 9.20 — 48-й тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Ералаш». 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный

киоск. 14.00 — «Парень из нашего города». Худ. фильм. 15.55 — Новости. 16.00 — VI Международный фестиваль телепрограмм «Радуга». 16.20 — Мультфильм. 16.30 — Клуб путешественников. 17.30 — «Застывшие камни озер». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Концерт. 19.25 — Худ. фильм «Возвращение «Святого Луки». 21.00 — Время. 21.35 — Футбольное обозрение. 22.05 — Выступление Государственного эстрадного оркестра Армении.

Вторая программа

8.00 — На зарядку станювисы! 8.15 — Веселые нотки. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Русская речь. 9.30 — «Рассказы о науке». 10.00 — «Концерт учеников Т. Н. Хренникова». 11.00 — В мире животных. 12.00 — Рассказывают наши корреспонденты. 12.25 — Мультфильм. 14.00 — Рассказы о художниках. 14.30 — «Играет фортепианное трио». 15.05 — Мир и молодежь. 15.40 — Реклама. 15.45 — Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии Р. Щедрина. 16.40 — «Тени исчезают в полдень». Телефильм. 3-я серия — «Горькое счастье». 17.50 — Кубок СССР по водному поло. «Динамо» (Киев) — ЦСКА ВМФ. 18.15 — Чемпионат СССР по футболу. Переходный турнир. 2-й тайм. 19.00 — По странам и континентам. «Раненая планета». Фильм 3-й. 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. Переходный турнир. 2-й тайм. 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. ЦСКА — «Горизонт» (Минск). 21.00 — Время. 21.35 — 22.50 — «Экран зарубежного фильма». Премьера телефильма «Общая комната» (ГДР).

Магазин № 7 «Спортовары» Опочечного универсального торгового центра имеет в продаже грузовой мотороллер «Муравей» по цене 974 рубля, мотоцикл «Днепр-2» по цене 2670 рублей, мотороллер «Турист» по цене 450 рублей, мотороллер «Тулица» по цене 475 рублей. За справками обращаться в торговый отдел Опочечного торгового центра, телефон 9-18-04.

4-5 декабря в Опочечкой рембыттехнике будет производиться приемка заказов на ремонт и изготовление изделий из серебра и золота.

Склад заготконторы, сельские магазины и заготпункты принимают от населения метлы березовую по цене 10 копеек за штуку. Размеры метлы: длина 65-80 см, толщина прута 6-8 мм, толщина метлы в месте плотной увязки не менее 80 мм. 3-2.

Продается дом с надворной постройкой по адресу: г. Опочка, ул. Гражданская, 22. Обращаться к Павловой В. И. после 18 часов, рабочий телефон 9-23-47.

В магазине «Культурвары» Опочечного райпо по ул. Стученко, дом 71 с 1 декабря 1985 года по 1 января 1986 года проводится месячник по продаже товаров для зимних видов спорта и туризма. Посетите магазин.

КИНО

«МАЯК»  
30 ноября  
1-2 декабря  
«ЗИМНЯЯ ВИШНЯ»  
Начало в 17, 19, 21 час.  
ДОМ КУЛЬТУРЫ  
30 ноября  
1 декабря  
«АНЖЕЛИКА В ГНЕВЕ»  
Начало в 17 и 19 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома. Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3513. Тираж 7646.